



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 8 月 11 日 第 2128 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

八月背誦經文：你們要休息，要知道我是上帝！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。詩篇 46:10

本週及下週主日聚會表

講員：鄧昇謨 長老
講題：人神關係的恢復與維持
經文：路 4:16~21; 賽 62:6~7
回應詩歌：醫治的愛

主日服事表

日期	8/11	8/18
司會	阮盛豪	鄧昇謨
司琴	—	鄧亨禮
小詩班	—	林榮宗、黃良蕙
音控	陳柏睿、李以諾	侯予宣、林安喬
直播	黃泓溢	侯榮華
招待	呂積慧、傅家員 羅清華、陳曉春	林麗明、劉寶丹 左麗珠、黃寶英
飯食	宋秋美	喜樂團契
飯後清潔	青少契	喜樂團契
插花	王憶華	林淑華
嫻姆	洪晟博	薩支高

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
8/13(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		10
8/14(三)	9:30	姐妹會	圖書室	暫停	—
	19:30	禱告會	大堂	楊淑卿	16
8/15(四)	09:00	長青團契	延至下週聚會		—
	14:30	福音隊	圖書室	陳清文	8
	19:30	社青團契 訪宣分亨	圖書室	黃效禹	—
8/16(五)	09:00	旺得福會 群星	清文&秀滿家	牛志麟	25
8/17(六)	15:30	棕櫚團契 讀書分亨	支高&菊友家	薩支高	16
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		24
	19:30	喜樂團契 訪宣分亨	圖書室	黃效禹 許利莉	16
	08:00	青少契 兒童夏令營	大堂	全體	10
8/18(日)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	11
	09:00	但以理書 置之獅地而後生	302 教室	陳鎮松	8
		敬拜讚美培訓 詩歌的選擇與安排(1)	圖書室	吳家麒	10
		跟著亞伯拉罕去旅行	301 教室	暫停	10
	10:00	兒童主日學	夏令營成果發表會		8 大 11 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	莊百億	78 116
12:30	詩班練習	大堂	阮盛豪	14	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

前言

「神在哪裡？」這經常是在我們信仰中令我們困惑的問題。要回答這個問題，並不容易，因為他的答案可能相當複雜。有可能是有些罪的問題，我們要先解決；也有可能是神要喚醒我們對祂的信心；也有可能神正在與我們一同受苦，要我們奮力抓住祂。以賽亞 63~64 章這段經文是以賽亞的禱告，他祈求上帝開始行動拯救以色列百姓。今天我們試著從以賽亞 64:4~9 這一段經文當中探索我們當如何向神禱告？（讀經：以賽亞 64:4~9）

一、追念等候神。[賽 64:4&5a]

先知以賽亞在國難當頭，他不僅僅哀嘆以色列百姓落在敵人手中受磨難和煎熬，他們的家園被蹂躪，聖殿也被踐踏[63:18]，錫安城荒涼[64:10-11]，他更是積極地轉向上帝。他如何禱告呢？他追念在古時的日子，「在一切苦難中，神也同受苦難，並且他面前的使者拯救他們。他以慈愛和憐憫救贖他們。在古時的日子，常保抱他們，懷揣他們。」[63:9]，為他們行神蹟奇事（聖靈降在他們中間，過紅海、吃嗎哪），引導他們的進入安息，迎見神 [63:11~14]。先知想到神這樣慈悲憐憫的心腸，不禁感嘆「從古以來，人未曾聽見、未曾耳聞、未曾眼見 在你以外有甚麼神為等候他的人行事。」[v4]，外邦的神都是挾制人的，要人供奉，只有我們的神為「等候他的人」而行事。那誰是「等候他的人」呢？並不是消極的不做事，呆坐在那裏，而是「歡喜行義、記念神道的人」[v5a]。這個觀念可能與我們一般的想法有一些差距。我們常以為有禱告，有靈修，就是等候神的人了。特別在這講求效率，物質豐足的 AI 時代，似乎我們不需要在思考，世界可以快速提供我們解決一切需要的答案，我們要注意，要「成為一個等候神的人」，就是按著神的原則做事，「歡喜行義、記念神道的人」，這個世界是撒旦在掌權，基本上是與神為敵的，所以要按神的原則做事是要付上代價，有時還必須忍受被旁人的嘲笑譏諷。願意我們經常思想如何成為一個真正等候神的人，他「喜歡行義，

紀念神的道」，神必要迎接保護這樣的人。

二、誠實悔改[賽 64:5b-7]

先知替百姓求問神~「你曾發怒，我們仍犯罪。這景況已久，我們還能得救嗎？」[v5b]，我們這一犯再犯的罪，祢還赦免嗎？神發怒攪動環境的目的是為了喚醒以色列沉睡的靈魂，讓他們反省問題出在哪裡？這是神愛的管教，而不是要懲罰他們。當功課學會了，難處就過了。「神所看顧的，就是虛心（虛心原文作貧窮）痛悔、因我話而戰兢的人。」[賽 66:2] 先知接著自省~「我們都像不潔淨的人，所有的義都像汗穢的衣服」[v6a] 這裡點出以色列人問題的癥結點（也是我們基督徒做久了常出現的靈性疲乏），就是大家都自以為在神面前做得還不錯，而這些「自以為義」的行為在神的眼中就像一塊骯髒的女人月經布。神最痛惡假冒為善的宗教行為，「主說：這些人是我鼻中的煙，是整天燒著的火」[賽 65:5b] 神的鼻孔冒煙、胸中怒火難耐。「大家都像葉子漸漸枯乾，我們的罪孽好像風把我們吹去。」[v6b]，這讓我們想起了亞當夏娃的遮羞葉，表面看起來是綠色的，但是漸漸枯乾，最後一陣大風颳來，葉子被吹得無影無蹤，羞恥無法再隱藏。「並且無人求告你的名，無人奮力抓住你，原來你掩面不顧我們，使我們因罪孽消化。」[v7]，以賽亞哀嘆百姓從信仰的悖逆，慢慢地變成道德的墮落，漸漸不再求告神，活得像外邦人一樣。罪孽就像神與我們之間的絕緣體，讓我們只看到眼前的利益，蒙閉了我們靈裏的眼睛，對未來的事莫不關心，所以我們每此來到神面前，要誠實的悔改，脫離形式主義，這非常重要。

三、奮力抓住神。[賽 64:8-9]

「耶和華啊，現在你仍是我們的父！」[v8a]，以賽亞奮力向神吶喊，縱然現在我們是如此荒涼，但是我們仍是祢選民，求祢別忘了我們。這裡也提醒我們要抓緊自己是神兒子的身分。浪子能回頭的關鍵是在於他「醒悟過來，說：『我父親有

多少的雇工，口糧有餘，我倒在這裡餓死嗎？」[路 15:17]。他明白他的身分是父親的兒子，為何要與豬爭食呢？有時神似乎掩面不聽我們，因為我們跳過了反省，忘記了自己的身分，以致亂求、妄求；要先認清自己的身分，徹底悔悟才有機會抓住神。其次，「我們是泥，你是窯匠，我們都是你手的工作。」[v8b]，泥只是材料，不能決定要成為什麼，完全是窯匠的手來決定，神為我們每個人都有計劃，要學會完全放手讓神去做，當我們手緊握其他的東西，我們就沒有多餘的手去抓住神了。這些的東西就像泥裡摻雜著許多小石頭，神無法將我們塑造他要的器皿。

我這裡要特別勉勵家中做母親的姊妹，母親的腳色是家庭中最重要、更勝於父親的關鍵。神給姊妹們一種保護家庭的天性，當他們警覺到危險時，會直覺的不顧一切保護家庭。但是我們都是有限的人，現在的大環境又是這樣惡劣，再怎麼努力也常是感到捉襟見肘，力不從心。慶幸的是，我們是神的兒女，不再是我們來保護家庭，而是放手讓上帝來保護，聖經要我們先學習敬重先生，我們就放下我們的意見與焦慮，多多給他鼓勵與支持，神自然會教他如何做一個有擔當的一家之主；聖經教導我們不要惹孩子的氣，我們就多花一點耐心了解他們，不要一看到孩子就糾正他們，在孩子小時多關心他們的信仰教育，鼓勵他們參加團契、全家一起上主日學，做他們屬靈的導師，給他們一個溫暖的家庭，神自然會帶領他們前面的道路。

最後，「耶和華啊，求你不要大發震怒，也不要永遠記念罪孽；求你垂顧我們，我們都是你的百姓。」[64:9]，先知奮力求告神，抓住神，求神不要大發震怒，也不要永遠記念百姓罪孽，求神垂顧他們，他們再怎麼敗壞，再怎麼扶不起來，他們也還是神的百姓。「義人的腳步被耶和華立定；他的道路，耶和華也喜愛。他雖失腳也不致全身仆倒，因為耶和華用手攙扶他。」[詩37:23-24]，只有我們立志行在神所立定的義人道路，才能讓神喜悅，抓得到神。我們難免會「失腳」犯錯或遭遇挫折，但神總是在旁邊「用手攙扶我們」，讓這些失敗是可挽回的，不至於「全身仆倒」，完全無法再站起來；相反地，如果這不是一條我

們該走的路，神管教臨到，我們就應該要趕緊回頭。聖經中我們很熟悉的兩個例子：(1) 大衛雖然犯了姦淫與殺人的大罪，但是因為大衛內裡誠實（不像掃羅剛愎自用），承認自己的罪，求聖靈不要離開他，他甚至寫了詩篇 51 篇懺悔詩交於伶長，要全國以他為戒。神就赦免大衛，並沒有因此撤回「彌賽亞」的應許，並且神還稱大衛是為合神心意的人，因為他願意在凡事上誠實，遵行神的旨意，我們可以說神被大衛的誠實給抓住了。(2) 雅各的意思就是「抓住腳後跟的人」，因為他是抓著哥哥的後腳跟出生，他一生都在不斷的用自己的方法抓，因為欺騙哥哥長子的名份，不得不逃到舅舅拉班那裏避難，後來想回家鄉，帶著自己打拼 14 年的產業，要過河與哥哥相遇，但是沒有把握哥哥會放過他，所以要神保護他，與神死纏爛打一整晚，最後腿被弄癱了，好像一切都完蛋了，神要走，但雅各卻說：「你不祝福我，我就不讓你走。」[創 32:26b]，神拗不過他最後給他改名成為「以色列」，意思是「與神與人較力，都得了勝。」[創 32:28]，也就是說神被雅各懇切的心給抓住了。聖經中，從來沒有一個信心，不是「奮力抓住神」。天國是努力進去的，不是隨波逐流進去的，神有拯救的大能，祂也樂意拯救，但我們必須要努力的從溫水中跳出來，神才能接住我們。

結語:

我們的生活和一般人一樣，會面臨著許多壓力與抉擇，但是神是我們的依靠，我們要學習做一個等候神的人。很多時候我們在困難之中迷失了方向！與其暈頭轉向，忙著找資源，或是靠自己來承擔後果，倒不如來到神的面前，求告祂，等候祂，祂要向專心倚靠祂的人伸出援手，使他們如鷹展翅上騰，從新得力。走在這條天路上，我們要盡量輕裝，放下該放下的，向神誠實，不要炒短線，照著神為我們所立定的道路，一步一腳印前行，才能抓準人生的方向，神會為我們沿途預備庇護所，一路保護我們直到天家。

【 講 台 大 綱 】

講題：人神關係的恢復與維持

經文：路加福音 4:16~21；以賽亞書 62:6~7

大綱：

前言

壹、神人關係的恢復

- 一、以賽亞先知受命指責、宣告
- 二、百姓崇拜偶像的罪
- 三、禧年的預告
- 四、彌賽亞降臨

貳、人神關係的維持

- 一、聖靈保惠師是關係的守望者
- 二、教會作為信仰群體的見證

結論

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:30 於圖書室召開行政部會議；下週日(8/18)下午 1:30 召開教育部(成主、青少主教師)會議，請相關同工預備心參加。
- 三、宣教部分享 7/9-7/17 泰北短宣隊服事內容及當地教會近況。
- 四、今年為泰北短宣奉獻 248,072 元 (預算 150,000+自由奉獻與義賣 98,072) ，支出 190,186 元；大陸短宣奉獻 239,804 元 (預算 120,000+自由奉獻與義賣 119,804) 及支出 205,794 元。感謝神豐富的供應及弟兄姊妹慷慨的獻上。
- 五、本週四開始為期四天(8/15-8/18)兒童夏令營「元來素這樣」，會後請協助搬移座椅，以便場地佈置。並請為輔訓成效、學童預備心、合宜天氣、出入平安及福音果效禱告。
- 六、8/31(六)~9/1(日)舉辦於高雄七賢路禮拜堂舉辦南部地方教會研經講座「舊約先知—福音的使者」。請於 8/18 前向陳倩芳姊妹報名繳費。(詳情參閱公佈欄)
- 七、8/31 (六) 17:00~20:30 南部地方教會研經講座青年之夜，對象：國高大學生，社青配搭服事。請掃瞄 QR Code 報名。
- 八、疫情升溫，請多注意身體健康與環境清消，為避免感染，大堂聚會請盡量帶口罩。



【 上 週 奉 獻 】

(1) 主日奉獻	100 元	(5) 兒主奉獻	421 元
(2) 什一奉獻 (27 筆)	229,000 元	(6) 宣教奉獻 (8 筆)	31,500 元
(3) 感恩奉獻 (7 筆)	48,400 元	(7) 為黃弟兄小包一個	
(4) 愛心奉獻 (4 筆)	5,500 元		

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。